



2023年川渝长江大保护劳动和技能竞赛闭幕



2023年川渝长江大保护劳动和技能竞赛现场

11月13日,2023年川渝长江大保护劳动和技能竞赛在重庆圆满闭幕。

本次竞赛由重庆市总工会、市发展和改革委员会、市生态环境局、市住房和城乡建设委、市水利局与四川省总工会、省发展和改革委员会、省生态环境厅、省住房和城乡建设厅、省水利厅联合主办,旨在深化川渝生态环境领域交流合作,培养更多高技能人才,进一步促进长江大保护。

竞赛期间,来自川渝两地的33家环保企业围绕污水处理“关键技术应用”“数字化转型探讨”,提出了污泥焚烧、“淋滤塔+活性生物滤床”技术、智能碳源投加控制一体化管理系统等46个课题,在成渝两地进行了竞赛成果展演、问题交流探讨及现场参观;38家企业及区县工会、220余人参加“污水处理工”“水质化验工”预决赛选拔,就污水处理的有限空间作业及显微镜法进行现场实操,就水质化验的氨氮及氧化铝测定进行同台竞技。

经过激烈比拼,成都环境创新科技有限公司《污水处理厂基于机理模型和

AI算法的智能加药系统》课题组荣获污水处理“数字化转型探讨”劳动竞赛一等奖;重庆市排水有限公司《主城区排水架空箱涵防撞保护装置研究》课题组荣获污水处理“关键技术应用”劳动竞赛一等奖。重庆市排水公司雷厚雄获得“污水处理工”技能竞赛一等奖;重庆市排水公司龚丽桦获得“水质化验工”项技能竞赛一等奖。

重庆市总工会负责人表示,本次竞赛既是一次精彩圆满的技能比拼盛会,也是川渝生态环境领域业务工作的交流大会,更是发现、培养、选拔业务骨干和生态环境工作人才的孵化大会。希望各参赛单位、各级工会组织及参赛选手以劳动和技能竞赛为龙头、以创建活动为载体、以提升职工素质为重点,建立完善劳动和技能竞赛促进绿色健康发展的长效机制,促进职工学技能、强素质、练内功,努力培养造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍,为建设人与自然和谐共生的美丽中国贡献新的更大力量。

2023年重庆市工会财务技能大赛圆满收官

“工会会计是核算、反映、监督工会什么方面的专业会计?”“开展‘六一’儿童节关爱活动中,基层工会可对参加活动的14岁(含)以下的职工子女发放多少元慰问品?”……11月7日至8日,2023年重庆市工会财务技能大赛在国网重庆培训中心西彭基地举行。比赛现场,随着一道道与工会会计工作相关的题目出现在大屏幕上,选手们快速敲响竞答铃,准确无误地回答赢得阵阵喝彩。

据悉,本次大赛由重庆市总工会、重庆市人力资源和社会保障局主办,国网重庆市电力公司承办。

重庆市总工会相关负责人表示,今年以来,全市各级工会财务部门和广大工会财务工作者在依法收缴经费、规范财务管理、保障重点支出等方面做了大量卓有成效的工作。举行技能大赛旨在为广大工会财务工作者搭建“强技能、展风采、练内功、促交流、助发展”的技能交流平台,通过“以赛促学、以赛促练、以赛

增效”的方式,全面提升服务职工、服务基层、服务工会的专业能力,为工会工作创新发展提供更好的服务和保障。

“重庆市工会财务工作一直走在全国前列,创造了许多重庆经验、重庆样板。”全国总工会财务部相关负责人指出,本次大赛既是重庆市工会财务系统一次声势浩大的大比武、大阅兵,也是激励工会财务干部继续高质量推进重庆经济社会发展的战略准备,令人鼓舞、催人奋进。希望大家在接下来的工作中继续努力,勇于创新探索,创造出更多更好的工作经验。

来自重庆全市41个区(县)总工会和8个产业工会共计147名选手参加了本次大赛。经过激烈角逐,巫山县总工会获团体赛一等奖,市能源工会代表队赵梦雅获个人赛一等奖。

下一步,重庆市总工会与四川省总工会将继续加强交流合作,为川渝两地经济高质量发展贡献工会力量。

渝工暖心

川渝工会“扩圈”谋合作 两地职工“娘家”觅良缘

近日,由重庆市总工会主办,开州区总工会、达州市总工会、万州区总工会、梁平区总工会、城口县总工会和云阳县总工会承办的2023年“渝见·会聚良缘”暨川渝职工婚恋交友活动在开州区龙头嘴森林公园举行。来自达州市、万州区、开州区等地的100余名单身职工“为爱奔赴”,开启了一场浪漫的交友之旅。

此次活动以“运动竞技+BBQ交友”形式开展,通过“娘家人”精心设计的真人CS、户外烧烤、才艺展示等互动环节和游戏,打破传统联谊活动框架,为单身职工架起沟通交流的桥梁,让他们扩大交流“朋友圈”,提供结交新朋友、邂逅有

情人的宝贵机会。

近年来,市总工会高度重视青年职工工作,始终将“婚恋交友”作为职工关爱服务的重要内容,不断提升职工生活品质和幸福感。“渝见·会聚良缘”职工婚恋交友活动作为市总工会服务职工群众的重点品牌活动,通过开展线上线下婚恋交友活动、婚恋服务课堂、建立婚恋服务平台相结合的方式,为不同行业、不同领域的单身职工,提供更加安全、精准、高效的定制交友活动,更好地满足职工多层次、多元化的实际需求,让职工朋友们既能交到朋友,又能相互交流互学。

渝工铸魂

市总工会赴基层宣讲中国工会十八大精神

连日来,市总工会走进重庆高速航发集团草街公司、市劳动人民文化宫等地,深入基层宣讲中国工会十八大精神。

宣讲会分享了中国工会第十八次全国代表大会盛况,介绍了重庆代表团参会情况,以深入浅出的阐释、鲜活生动的案例、直观翔实的数据,主要围绕习近平总书记在同全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、蔡奇同志代表党中央致词的主要精神、王东明同志所作大会报告的主要精神以及《中国工会章程(修正案)》等内容展开解读和宣讲,把大会精神送到基层、送到一线、送到职

工身边。

宣讲会指出,认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神、努力完成中国工会十八大确定的目标任务,是当前和今后一个时期各级工会的重大政治任务,要迅速在全市广大职工群众和各级工会工作者中掀起学习宣传贯彻大会精神的热潮。

宣讲会要求,要把贯彻落实中国工会十八大精神与全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,市委六届二次、三次全会精神等结合起来,与党和国家中心工作结合

起来,与本地区、本产业、本部门、本单位、本岗位实际结合起来,把智慧和力量凝聚到实现这次大会确定的目标任务要求上来,勇于担当、奋发有为,努力开创新时代新征程党的工运事业和工会工作新局面,为全面建设现代化新重庆贡献职工智慧与工会力量。

宣讲会强调,要统一思想、提高站位,充分认识本次大会的重要意义,扎实开展大会精神学习宣传,有力推动大会部署落地落实。要抓思想引领,聚焦加强党对工会的全面领导,不断提升工会引领力。要抓技能竞赛,聚焦发挥工人

阶级主力军作用,不断提升工会组织力。要抓服务保障,聚焦实现好、维护好、发展好广大劳动者合法权益,不断提升工会服务力。要抓组织建设,以全国总工会提出的大抓基层三年行动为契机,以重庆工会“十件实事”为牵引,围绕渝工“五大行动”积极探索实践成果,一体推进工会自身建设、服务职工阵地建设和“职工之家”建设,不断激活基层工会“神经末梢”。要抓典型培树,积极培育“重庆工会典型案例”,加快形成具有重庆辨识度、全国影响力的标志性成果,奋力打造重庆工会工作市域标杆。

川渝职工齐聚“诗城”展风采

“三十功名尘与土,八千里路云和月。莫等闲、白了少年头,空悲切……”“杨柳青青江水平,闻郎江上唱歌声。东边日出西边雨,道是无晴却有晴。”11月8日,铿锵有力的诗词吟咏之声回荡在有着“诗城”美誉的奉节县上空,2023年重庆市职工诗词大赛暨成渝地区双城经济圈城市职工邀请赛总决赛在此举行。

据悉,本次比赛以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题,由重庆市总工会、四川省总工会、中共奉节县委、奉节县人民政府主办,奉节县总工会承办。重庆14家工会参赛单位270余名职工会聚一堂,通过颂、吟、唱、演等多种形式竞演,以诵读经典诗歌凝聚奋进力量,彰显了各行业职工的卓越风采。

高楼独上,仰天长啸,豪情万丈,沙坪坝区总工会用一曲《满江红》生动诠释了爱国主义的真谛。奉节县总工会参赛节目《竹枝缘》将唐代诗人刘禹锡在夔州任刺史的时候,深受当地民歌的感染,写下“天下第一情诗”《竹枝词》的情境完美再现……精彩绝伦的对决竞演,紧张刺激的诗词问答,如诗如画的演出场景,配合优雅唯美的古典音乐,呈现出一幕幕高水平的表演,让现场观众纷纷沉迷其中。

比赛还特邀了四川省总工会参加节目表演,他们选送的作品《颂离骚》,用一腔热血,咏唱离骚,寄语沧浪,情系忧思,表达对屈原的怀念,对家国精神的传承,一字一句,一平一仄,或慷慨激昂,或娓娓道来。

最终,经过激烈比拼,沙坪坝区总工会、奉节县总工会参赛节目获得一等奖。



川渝职工齐聚“诗城”展风采 徐熙孟 摄